
Herziene Opgave 4.13
Gegeven is het hypervlak H := {x ∈ Rn | x1 + · · ·+ xn = a} in Rn, (n ≥ 1), waarin
a > 0. We beschouwen het deel H+ van H bestaande uit de punten x ∈ H met x j ≥ 0
voor alle 1≤ j ≤ n en het deel H++ van H bestaande uit de punten x ∈ Hn met x j > 0
voor alle 1≤ j ≤ n.

Gegeven is verder de functie f : Rn→ R, gedefinieerd door

f (x) :=
n

∑
j=1

xk
j;

hierin is k ∈ {2,3, . . .}. Doel van deze opgave is te bewijzen dat f op H+ de minimale
waarde mn := n1−kak aanneemt.

(a) Toon aan dat f op H+ de waarde mn aanneemt.

(b) Toon aan dat f op H+ een minimale waarde µn aaneemt.

In het vervolg gebruiken we inductie naar n≥ 1 om aan te tonen dat

µn = mn, (∗)

(c) Toon aan dat (*) geldt voor n = 1.

Veronderstel nu dat n > 1 en dat (*) geldt voor strikt kleinere waarden van n.

(d) Toon aan dat de waarde µn in H++ aangenomen wordt.

(e) Gebruik de methode van Lagrange om aan te tonen dat (*) geldt.

(f) Interpreteer de bewering (*) meetkundig voor k = 2.
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